

持续整治形式主义、官僚主义，真抓实干、埋头苦干，努力完成全年经济社会发展主要目标任务。

会议还研究了其他事项。

## 撤县设区后 淮阳展新姿

记者 侯俊豫 通讯员 李文武

中心城区版图扩大，城市综合承载能力提升；周淮路、G106淮阳（王店北至文昌大道）快速通道等道路改建、新建，将提升和中心城区的互联互通水平，交通更趋便捷；淮阳区纳入中心城区“五城联创”，环境变得更美了、交通秩序更规范了……淮阳撤县设区，周口中心城区龙头辐射带动能力逐渐凸显；淮阳区市政公共服务设施建设速度和质量明显提升，淮阳区的美好画卷正徐徐展开。

对于周口中心城区发展而言，2019年12月31日是值得记忆的日子。当天，淮阳撤县设区工作会议在淮阳群众艺术中心报告厅召开，淮阳区揭牌仪式举行。它结束了周口一市一区的历史，推动中心城区发展站在新的更高的起点；标志着淮阳正式融入中心城区版图，迎来更多发展机遇。

### 市区版图扩大 统一发展规划

据介绍，淮阳县撤县设区后，周口中心城区“十四五”规划的编制及各专项规划的修编，都将统筹淮阳区与周口市现有中心城区规划一张图、建设一盘棋、管理一张网。规划编制侧重于淮阳由传统农业大区向工业强区、旅游强区转型，预留出充分的建设用地，为淮阳重大项目的实施和产业布局留足空间，夯实发展基础。

### 城市设施更完善 发展空间更广阔

撤县设区后，淮阳区市政公共服务设施建设纳入中心城区总体布局，加大现有中心城区与淮阳区之间基础设施建设力度，进一步提升城区互联互通水平。

目前，正在实施的周淮路（武盛大道至淮阳西转盘）升级改造工程建设项目、G106淮阳（王店北至文昌大道）快速通道工程，将让老百姓感受到实实在在的出行便捷。周淮路（武盛大道至淮阳西转盘）升级改造项目全长13.839公里，采用城市主干路标准，宽度70米，机动车道为双向六车道，设计速度60公里/小时。G106淮阳（王店北至文昌大道）改建工程建设

（下转第二版）

## 周口俪婴妇女儿童医院恭祝周口市两会胜利闭幕

妇女儿童健康 周口俪婴护航

免费咨询热线：400-0394-120 地址：周口市川汇区建新路147号（新一峰广场对面）

新华社北京5月15日电（记者王鹏）全国妇联15日举办“最美我的家 抗疫‘家’力量”全国抗疫最美家庭云发布活动，揭晓660户全国抗疫最美家庭。

当天发布的全国抗疫最美家庭中，既有一线医务人员家庭、公安干警家庭，也有参与社区联防联控、群防群控、社区志愿服务、后勤服务、科研攻关、复工复产等各类家庭典型。

660户全国抗疫最美家庭包括：“警察+医生”夫妻档的北京曹杰家庭；自创自编快板，用方言和微视频宣传疫情防控知识的黑龙江徐克艺家庭；发起“心疼

武汉行动组”民间团队，把一批又一批物资送往武汉抗疫一线的江苏孙英家庭；将20吨现制水饺送到奋战在抗疫一线人民子弟兵手中的山东朱呈镕家庭；坚守在脱贫攻坚、抗击疫情最前沿的驻村夫妻河南王伟家庭；丈夫身患“渐冻症”仍夜以继日奋战在临床一线、妻子感染新冠肺炎痊愈后捐献血浆的湖北张定宇家庭；“全家总动员，一份盒饭也送”的湖北邱贝文家庭；特殊时刻肩负起为社区业主保驾护航使命的物业人广东黄双鸟家庭；祖孙三代志愿参加社区联防联控的重庆王健涛家庭……

全国抗疫最美家庭勇敢坚守、最美逆行，积极投身疫情防控人民战争，用“家”的力量筑起了抗击疫情的基础防线，展现出忠诚履职、勇于奉献、舍小家为大家的家国情怀，弘扬了相亲相爱、守望相助的传统美德，是广大家庭学习的优秀榜样。

据悉，寻找最美家庭活动是全国妇联2014年开始在全国范围内推出的一项群众性家庭文明建设活动。目前全国已寻找推荐出孝老爱亲、家庭和睦、科学教子、绿色环保、移风易俗、清正廉洁等各类最美家庭382.3万户。

## 中建投制冷技术有限公司来周考察

刘继标会见董事长汪晓东一行

本报讯（首席记者 刘彦章）5月15日，中建投制冷技术有限公司董事长汪晓东一行莅周考察，洽谈智慧冷链物流集散交易中心项目合作事宜。市委书记刘继标亲切会见汪晓东一行，对其来周洽谈合作表示欢迎。刘继标指出，市委、市政府坚定支持项目落地，希望早日建成，早日发挥成效。市领导吉建军、刘胜利、胡军等参加会见。

刘继标首先对汪晓东一行来周考察表示欢迎，之后介绍了周口市情和独特优势。他说，周口是全省农业大市、人

口大市，蔬菜水果及农畜产品资源丰富，交通四通八达，公路、铁路、水路运输交织成网。这几年，周口进入了大发展、大建设、大开发时期。希望“中建投制冷”这一国际先进技术项目尽早落户周口，发挥周口蔬菜水果及畜产品产能及资源优势，助力周口打造“中原菜都”，提升周口农产品冷藏、储存及销售竞争力，提高农产品附加值，塑造周口农产品高端品牌。

刘继标强调，市委、市政府将积极支持项目落户周口，并为项目推进提供

良好环境。市直有关部门要积极对接，热情服务，解决遇到的各种难题，帮助项目早日落地、早日开工、早日建成，带动上下游产业发展，扩大就业，增加农民收入，助力周口大发展。

汪晓东介绍了中建投智慧冷库的有关情况及发展布局。他说，该项目可概括为“一个唯一、三个第一”，即全球唯一的单级压缩二氧化碳制冷技术，全球第一的恒温恒湿控制，全球第一的长效保鮮能力（实现冻肉及蔬果保鮮时间有效延长2至3倍），全球第一的超低能耗

（与传统冷库相比节能90%）。依托自身拥有的核心温控技术和物理冰温保鲜工艺，“中建投制冷”已经在国内外甚至全球市场掀起了一场针对农产品（尤其是蔬果和肉类）保鲜储藏的技术革命。公司拟以周口为基地，建设覆盖半径200公里、人口规模达6000万至1亿的中建投（周口）农产品骨干冷库智慧冷链物流基地。

双方会后，市政府组织有关部门与中建投制冷技术有限公司进行了详细对接洽谈，并赴港区进行了实地考察选址。②3

丁福浩在商水调研高标准农田建设工作时强调

## 做好高标准农田建设提升工作 全力打造国家级田园综合体

本报讯（首席记者 李凤霞）5月15日，市长丁福浩带队到商水调研指导高标准农田建设提升和新型田园综合体打造工作，研究具体推进举措。他强调，要总结完善经验，加快融合提升，注重文化挖掘，统筹规划建设，真正把高标准农田建设的特色亮点打造好、作用效益发挥好，走出一条传统农业大市以高标准农田建设统领农业高质量发展，打造现代农业强市的路子。市政府秘书长孙鸿俊参加调研。

在听取了商水县国家级田园综合

体概念性总体规划汇报和市直相关部门就高标准农田建设提升的建议后，丁福浩指出，全省高效节水灌溉示范创建暨高标准农田建设工作现场会在我市的成功举办，为全省树立了标杆、打造了样板、提供了经验，周口农业品牌愈加闪亮。各级各相关部门要善于总结完善经验，以高标准农田建设为抓手和载体，以规模化、绿色化、智能化、品牌化为方向，注重产业融合，注重与乡村振兴的衔接，推动农业高质量发展，让农业有奔头、农村有看头、

农民有甜头。

丁福浩要求，要围绕融合和提升，把特色亮点打造好。商水文化底蕴深厚，农业资源丰富，基础设施完善，打造田园综合体大有文章可做。要按照质量第一、品牌强农、效益优先，促进增收，绿色导向、持续发展，市场引领、调优结构的要求，全面提升高标准农田规划、建设、管理、经营、运营能力，筑牢农业高质量发展的坚实基础。要把文化作为一条红线贯穿田园综合体建设全过程，深入挖掘“五湖十八坡”历史文化，发挥高标准农田规模优势，

大力发展智慧农业、文旅农业、创意农业、体验农业，设施农业，打造以农耕文化、粮食文化为主题的国家级田园综合体，推进一二三产业融合，拉长农业产业链条，促进农民增收，推动乡村振兴。

丁福浩强调，要把商水田园综合体规划设计的内容进一步充实，细节进一步完善，确保规划的高品质。市发改、财政、住建、规划、旅游、农业农村等部门要整合资源，在人财物等方面往高标准农田建设上倾斜，形成推动田园综合体建设的合力。①6



5月15日，在武汉东西湖区吴家山第一小学操场检测点，工作人员对市民进行核酸检测。

近日，武汉将对全市市民有序开展核酸检测，进一步摸清无症状感染者底数，进而有效管控。

新华社记者 肖艺九 摄

## 领导干部要有“头雁意识”

晨曦

在市四届人大五次会议闭幕式上，市委书记刘继标强调，我们必须持续保持一马当先、所向披靡、“敢教日月换新天”的昂扬斗志，在其位谋其政、在其职尽其责，干在实处、走在前列，勇当先锋、敢打头阵，以担当带动担当、以作为促进作为，让广大党员干部群众看到希望、找到价值、获得成就、迸发干劲，汇聚起无坚不摧、无往不胜的强大战斗力！

诚然，作为领导干部，肩负着发展一方、造福一方、稳定一方的重任，只有一马当先、敢打头阵，才能提振士气、凝聚战斗力。俗话说：千军易得，一将难

求。兵熊熊一个，将熊熊一窝。缺乏士气的干部队伍如一盘散沙，很难发挥出应有的作用。反之，有了士气，党员干部才会有干事创业的激情和动力，才会不断想方设法、攻坚克难，创新突破、谋求成功。

就像群雁一样，任何一支在天空中飞翔的大雁队伍中，最重要的都是领头雁。因为头雁决定雁队的前进方向，决定雁队的精神状态，决定雁队的前途命运。头雁率先垂范，发挥了示范带动作用，就会形成“头雁效应”，这支队伍就会向着目标奋勇前行。一名合格的领导干部要有“头雁意识”，绝不能用“认怂”的心态过着“不求有功，但求无过”的糊

涂日子。习近平总书记曾说：“干部政治上过不过得硬，就要看关键时刻靠不靠得住。各级党组织要认真履行领导责任，特别是抓落实的职责，把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地。各级干部特别是领导干部要增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，勇当先锋，敢打头阵，主动担当、积极作为。”

培养“头雁意识”，领导干部就要增

强“必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨

慎之心”。换言之，就是要有不畏艰

险、一往无前的奋斗之心，有不达目的决

不罢休的顽强之心，有一马当先、勇当先

锋的无畏之心。毛泽东同志有言：“世界上怕就怕‘认真’二字，共产党人最讲认真。”最讲认真，就是最负责任、最能吃苦、最能奉献。

当前，疫情防控和经济社会发展工作

任务仍然艰巨，越是在危急时刻，领

导干部就越要发挥“头雁”作用，能够站

出来、靠得住，带领广大干群夺取一个

又一个胜利。①6

